

零跑腿、线上办,两天内拿证

“3C免办”本地完成,我市已有86家企业享受通关便利

本报讯(晚报记者 刘娟)近日,无锡某科技公司收到了无锡市市场监督管理局出具的“3C免办证明”,企业用于科研的一批进口产品顺利通关,整个办证过程用时不到两天,且全程线上办、“零跑腿”。昨从无锡市市场监督管理局获悉,自我市开展“3C免办”工作以来,已有86家企业享受到了这样的便利,涉及产品货值累计1.4亿余元。

“3C”认证全称为中国强制性产品认证,是我国按照市场化、国际化原则,对涉及人身健康安全、环境保护的产品实施的市场准入制度。生活中常用的智能手机、电动车、汽车、儿童安

全座椅等产品都是需经3C认证的产品。根据我国相关规定,纳入3C认证目录内的产品,未经认证不得进口。但对符合特殊用途的进口3C产品,可申请免于办理3C认证,即“3C免办”。

2019年4月1日起,由市场监管部门承接“3C免办”相关工作。2020年6月15日,江苏省市场监管局将此项职能下放至各设区市市局,无锡市市场监督管理局开始在全市范围内开展“3C免办”工作。市市场监督管理局认证监督管理处副处长贾路介绍,目前符合以下5类情形之一的产品,均可申请“3C免办”业务——为科研、测试所需的产品;直接为最终用

户维修目的所需的零部件、产品;工厂生产线或成套生产线配套所需的设备、部件(不包含办公用品);仅用于商业展示,但不销售的产品;以整机全数出口为目的而用进料或者来料加工方式进口的零部件。

市市场监管局对于“3C免办”业务的受理、审核等环节,均实行网上办理,申请人在网上提交相关材料,经审核符合相关条件后,即可获得电子化证明,全程“零跑腿”。同时,该局进一步提高审核效率,将国家规定的5个工作日审核时限,压缩至2个工作日以内。在做好“3C免办”工作的同时,市市场监管局开通自我承诺便

捷通道,信用记录良好、追溯体系完善、申报批次较多的进口产品免办企业,无需到第三方认证机构认证,完成“自我声明”后,就可申请“3C免办”业务。但相关产品后续一旦发现问题,企业将为此全权买单。这样一来,降低了企业在认证方面所花费的时间、费用成本,便利企业的同时,也倒逼企业进一步压实主体责任、提高自身质量管理能力。

统计显示,截至本月7日,市市场监督管理局共受理86家企业“3C免办”申请320次,涉及产品136万件,货值累计1.4亿余元,极大促进了我市跨境贸易便利化。



昨天,贡湖大道上,安装人员给电力窨井装防坠网,以避免出现行人坠井等隐患。(还月亮摄)

《中国医生》杀青 《父辈的战场》正式启动

本报讯 8日,无锡影都10号棚内动静不小,量尺寸、装布景、运道具……电影《中国医生》刚撤,另一部大制作电影就要来了。走进这个万米影棚,《中国医生》搭建的场景依然清晰可见。去年8月开始置景,10月1日正式开机,《中国医生》在无锡拍摄了3个月,近日终于正式杀青。

《中国医生》是继《中国机长》后,博纳影业再一次与无锡紧密合作的电影,影片根据2020年新冠肺炎疫情防控斗争的真实事件改编,以武汉市金银潭医院为核心故事背景,同时兼顾武汉同济医院、武汉市肺科医院、武汉协和医院、武汉大学人民医院(湖北省人民医院)、火神山医院、方舱医院等兄弟单位,以武汉医护人员、全国各省市援鄂医疗队为原型,全景式记录波澜壮阔、艰苦卓绝的抗疫斗争。影片由张涵予、袁泉、朱亚文、李晨领衔主演,易烱千玺特邀出演,欧豪特别出演。

采访获悉,电影《中国医生》从筹备到开机再到杀青,历时近8个月,辗转无锡、武汉、上海、广州四地取景,70%的戏份在无锡拍摄完成,目前已进入后期制作。为了还原故事,主创团队在2020年4月初武汉“解封”的第一时间就进入武汉,与数百位医护人员面对面交流,收集到大量珍贵的第一手资料。作为中宣部国家电影局重点项目,同时也是建党百年大庆的献礼巨制,电影《中国医生》对拍摄的每一个细节,格外细致。“哪怕是手放在哪,脚怎么站,身体弯曲的状态,拍摄时候都会有很高的要求”,一位参与《中国医生》拍摄的群众演员透露,群演们都会私下开玩笑称导演刘伟强是“超级细节控”。

另悉,无锡重大项目电视剧《父辈的战场》也正式启动。该剧真实讲述了以无锡人杨廉安(原型为秦邦礼)等为代表的有志之士在香港创立华阳公司(原型为联和行、华润公司)的故事,讴歌奋战在经贸战线的先辈为民族解放、新中国建立和国家富强所作出的贡献,展示他们在民族危亡关头的家国情怀和奋斗精神。

(璿璐)

区域环境质量持续好转

滨湖生态文明建设成果丰硕

本报讯 近年来,滨湖区坚持绿色循环发展,大力实施污染防治攻坚战,统筹发力推进生态环境治理工作,取得了实实在在的成效,并于去年成功晋级国家生态文明建设示范区。在8日召开的生态环境新闻发布会上,滨湖区全面展示了生态文明建设成果。

作为无锡山水资源最集中、形象风貌最靓丽的一个区域,滨湖区的生态环境保护和生态文明建设创出了特色和亮点:2009年建成国家级生态区,2011年被列为全国第三批生态文明建设试点单位,2018年成功创建首批省级生态文明建设示范区、同年12月实现全区省级生态文明建设示范乡镇(街道)全覆盖,2020年晋级国家生态文明建设示范区。

尤其在河湖治理方面,水质提升明显,全区6个省国考断面连续四年全部达标;10条市级环境综合整治河道水质中,优Ⅲ类以上的

有9条,居全市前列,太湖实现连续十三年安全度夏。全区域河道实现基本消劣,并且形成了一批水环境治理先进典型。250条区水环境综合整治河道中,达到或优于Ⅲ类断面191个,占74.61%,同比上升26.87%;劣于Ⅴ类水体从年初的19条压降至5条,同比减少14条;达标断面从2018年的118个增至今年的192个,提高62.7%。2017年至2019年,滨湖区先后推出河长制治水模式1.0、2.0、3.0版,治水模式成为样板。长广溪获评江苏省首批十大生态样板河湖,成为江苏最美水地标;泰康浜、小漕河的治理模式也深受好评。

近年来,滨湖区生态环境质量持续好转,实现PM2.5和臭氧的“双控双降”。PM2.5平均浓度从2017年的42.5微克/立方米下降到目前的30微克/立方米,下降29.4%;2019年在全市率先达到国

家空气质量二级标准;2020年PM2.5平均浓度持续保持全市最优。空气质量优良天数比例从2017年的70.6%提升到目前的80.6%。臭氧污染得到有效遏制,全年臭氧超标天数59天,由5月份同比增加12天,压降至全年同比减少10天。

土壤污染防治有序推进,2020年完成5家重点行业企业用地的采样调查和12个地块的土壤污染状况调查评审工作任务,全面启动关停化工企业的土壤调查和修复工作;强化执法监管与精准服务。此外,滨湖区成片造林面积、城镇公共绿地、森林抚育面积等保持连年增长,2020年林木覆盖率达37.32%,全区湿地面积35987.5公顷,包括无锡太湖(滨湖区)、无锡蠡湖国家湿地公园、无锡长广溪国家湿地公园3个省级重要湿地,自然湿地保护率为69.4%,居全市前列。

(潘凡)